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Beschlussprotokoll der 10. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 23. November 2023, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Herr Leandro A. Testa   Ratspräsident, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Herr Martin Binkert 
 Frau Petra Bonetti 
 Herr Daniel Cardoso 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Loris Moser 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Curdin Schmidt 
 Frau Isabel Wenger 
 Frau Annina Widmer 
 

vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 

Entschuldigt: Herr Riccardo Ravo 
 Herr Gian Reto Staub 
 

Protokoll: Herr Ueli Rechsteiner 
 
 
73 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung des Gemeinderatspräsidenten 

Gemeinderatspräsident Leandro A. Testa begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes, der GPK und der Gemeindeverwaltung. Zudem werden alle Zuschauer am Live-
stream begrüsst. 
 
Vom Gemeinderat haben sich Riccardo Ravo und Gian Reto Staub entschuldigt. Der Gemeinderat 
ist somit mit 15 Mitgliedern anwesend und beschlussfähig. 
 
Der Gemeindevorstand ist mit fünf Mitgliedern vollzählig anwesend. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Dimitrios Kefalas und Gian-Andrea Conrad. 
 
Für die Protokollierung ist Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner verantwortlich. 
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74 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 9. Sitzung des Gemeinderates vom 26. Oktober 2023 

Das Beschlussprotokoll der 9. Sitzung des Gemeinderates vom 26. Oktober 2023 wird mit 11 Ja-
stimmen und 4 Enthaltungen (Claudia Aerni, Loris Moser, Fabian Roth und Annina Widmer) ge-
nehmigt. 
 
 
75 43/19/7 Engadin / St. Moritz Tourismus 

Information St. Moritz Tourismus AG 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 15 Jastimmen einstimmig. 
 
Information samt Präsentation 
Die einleitenden Ausführungen von Christoph Schlatter und anschliessend die Information samt 
Präsentation von Franco Savastano, Verwaltungsratspräsident der St. Moritz Tourismus AG, und 
Marijana Jakic, CEO der St. Moritz Tourismus AG, sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Fragen und Diskussion 
Die Fragen von Loris Moser, Martin Binkert, Leandro A. Testa, Anne-Marie Flammersfeld und Gian-
Andrea Conrad und dazu die Antworten von Franco Savastano und Marijana Jakic sind dem Wort-
lautprotokoll zu entnehmen. 
 
Kenntnisnahme 
Der Gemeinderat nimmt die Information der St. Moritz Tourismus AG zur Kenntnis. 
 
 
76 13/4/12 Bobbahn und Bobclub 

Neuorganisation und Umwandlung des Olympia Bob Run St. Moritz-Celerina 

Voten zum Eintreten 
Die Voten zum Eintreten seitens Gemeinderat von Gian-Andrea Conrad, Curdin Schmidt, Martina 
Gorfer und Martin Binkert sowie seitens Gemeindevorstand von Christoph Schlatter und Reto 
Matossi sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten wird mit 15 Stimmen einstimmig abgelehnt. 
 
Rückweisung 
Somit wird das Geschäft an den Gemeindevorstand zurückgewiesen. 
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77 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Anregung Flammersfeld - Änderung Sitzungstag Gemeinderat im 2024 

Voten zum Eintreten 
Die Voten von Anne-Marie Flammersfeld und Martin Binkert sind dem Wortlautprotokoll zu ent-
nehmen.  
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen und 2 Neinstimmen (Martin Binkert und Petra Bonetti). 
 
Diskussion 
Die Voten von Annina Widmer und Curdin Schmidt sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen.  
 
Vorschlag Gemeinderatspräsident 
Aufgrund der Umfrage zur möglichen Anpassung der Agenda 2024, an welcher der ganze Gemein-
derat teilgenommen hat, unterbreitet Leandro A. Testa den Vorschlag, dass die Sitzungen des Ge-
meinderates im 2024 in der Regel und gestützt auf Art. 5 Abs 2 GORAT in der vierten Woche des 
Monats (wie bisher) neu jedoch am Mittwoch angesetzt werden sollen. Der Beginn der Sitzungen 
soll wie bisher auf 20.00 Uhr angesetzt werden. 
 
Konsultativabstimmung 
Der Gemeinderat stimmt diesem Vorschlag mit 13 Jastimmen und 2 Neinstimmen (Martin Binkert 
und Petra Bonetti) zu. 
 
Antrag Gemeindevorstand + Rückzug Anregung 
Leandro A. Testa fragt demzufolge Anne-Marie Flammersfeld an, ob sie an der Anregung festhal-
ten oder diese zurückziehen möchte.  
 
Anne-Marie Flammersfeld teilt mit, dass sie ihre Anregung zurückzieht. 
Die Anregung wird somit als erledigt abgeschrieben. 
 
 
78 00/0 Abstimmungen und Wahlen / Allgemeines 

Ersatzwahl Vereinsvorstand ASESE 

Voten zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Christoph Schlatter ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 15 Jastimmen einstimmig. 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, Christoph Schlatter (bisher) mit Reto Matossi (neu) als Vertre-
ter der Gemeinde St. Moritz im Vereinsvorstand des Vereins Alpine Sports Events St. Moritz-
Engadin (ASESE) zu ersetzen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 15 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
79 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Parlamentarische Vorstösse samt Liste Aufträge und Anregungen 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 15 Jastimmen einstimmig. 
 
Frage 
Die Frage von Martin Binkert und dazu die Antwort von Christian Jott Jenny sind dem Wortlautpro-
tokoll zu entnehmen. 
 
Kenntnisnahme 
Der Gemeinderat nimmt die parlamentarischen Vorstösse samt Liste der Aufträge und Anregun-
gen zur Kenntnis. 
 
 
80 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Tätigkeitsbericht Gemeindevorstand 
Der Gemeinderat nimmt die Berichterstattung des Gemeindevorstandes für den Monat Oktober 
2023 betreffend zur Kenntnis. 
 
Mitteilungen Gemeinderatspräsident 
- Leandro A. Testa betreffend Gemeindeversammlung vom 4. Dezember 2023 
 
Mitteilungen Gemeindevorstand 
- Reto Matossi betreffend Stand der Arbeiten zur Gesamtrevision der Ortsplanung 
- Reto Matossi betreffend Sanierung und Wiedereröffnung Parkhaus Quadrellas 
- Christian Jott Jenny betreffend Entschuldigung an die Medien 
 
Mitteilungen / Fragen Gemeinderat 
- Loris Moser betreffend Rücktritt auf Ende 2023 
- Isabel Wenger betreffend Rücktritt Loris Moser 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarischen Vorstösse ein: 



 

51 

 

Auftrag: Keiner. 
Anregung: Leandro A. Testa betreffend Eigentümerstrategien. 
Auskunftsbegehren: Keine. 
Anfragen: Keine. 

 

Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 21:40 Uhr 
 
 
Der Gemeinderatspräsident: Der Protokollführer: 
 


